

美众院换届 民主党保住多数席位

五角大楼多名官员辞职 引发过渡期国家安全担忧

本报特稿 在总统大选日，美国国会两院同时进行换届选举。当地时间10日，美国众议院换届选举投票结果尘埃落定，民主党得到确保维持对众议院控制的218个席位，再次获得众议院多数党席位。

民主党人士曾期待本次选举后，在众议院的席位将进一步扩大。他们押注郊区选民对特朗普的不满将使共和党选票流失。然而结果显示，民主党人新获得了1个席

位，而失去了7个席位，优势缩小。

在参议院，共和党人麦康奈尔顺利连任共和党领袖，民主党人舒默也保住了他民主党领袖的职务。不过，两人谁将成为多数党领袖的问题仍然悬而未决。2021年1月在佐治亚州进行的两场选举，将决定未来一段时间内参议院的控制权。

民主党参议员称，尽管他们对11月3日未能赢得更多席位有些失望，但选举后在

参议院进行的第一次会议非常顺利。

在总统特朗普9日宣布解雇国防部长埃斯珀后，美国五角大楼多名高级官员10日递交辞呈。

据美国《国会山报》报道，五角大楼最高政策官员詹姆斯·安德森、五角大楼最高情报官员乔·克南，以及埃斯珀的参谋长詹·斯图尔特等人都递交了辞职信。

安德森自2018年以来一直在五角大楼

工作，最初担任国防部负责战略、计划和能力的助理部长，后来成为国防部负责政策的助理副部长，之后出任最高政策官的职位。

据美国防务新闻网网站报道，埃斯珀被解雇引发了民主党人的担忧，他们已经将埃斯珀离职列为总统过渡期间对国家安全的威胁。众议院军事委员会主席亚当·史密斯表示：“在总统权力交接期间，国防部高层更迭的危险程度怎么说都不为过。”（麦芒）

在大选年的混乱与迷茫之中，美国累计新冠确诊病例突破1000万例。不断攀升的数字背后，是一条鲜活的生命。总统大选尘埃未定，两党还在为谁输谁赢斗争，法律大战已经拉开序幕，而美国社会还在继续撕裂。



■ 选战余波未了，人群聚集增加了疫情扩散风险



■ 纽约民众从快速检测新冠病毒的广告旁走过 新华社发

民主党及其支持者一直拿疫情失控来阻击特朗普连任，如今以“当选总统”身份发表了“胜选演讲”的拜登已经点燃了“第一把火”：宣布成立一个由12名顶尖科学家组成的疫情工作组，优先应对疫情。

疫情是美国当下最大的民生疾苦，拜登的第一把火便烧在了特朗普的软肋上，但白宫在想方设法阻止拜登的“第一把火”。

组建专家团队

公共卫生专家警告说，美国正进入新冠疫情暴发以来“最严重的阶段”。美国新冠确诊病例10月30日超过900万例，11月5日超过950万例，从900万例升至950万例用时6天，从950万例升至1000万例仅用时4天。

更糟糕的时刻还未到来。美国大选的余波之下，特朗普和拜登的支持者仍然出现在街头，抗议或者庆祝。许多人并未保持社交距离或佩戴口罩，引发疫情扩大的担忧。而随着美国即将进入冬季，并陆续迎来感恩节、圣诞节等节日，疫情形势将更严峻。

用拜登的话来说，美国正面临一个“阴暗的冬天”。作为应对，他昨天已经点燃了“第一把火”——组建一个由12名顶尖科学家组成的疫情工作组。

相对于此前特朗普的团队，这个疫情工作组最大的特色就是，由清一色的专业人士构成。这似乎彰显了拜登抗疫策略的核心：倾听科学。在新成立的“过渡网站”上，拜

新冠突破千万例 两党还在争输赢

拜登抗疫想烧“第一把火” 特朗普阵营缠斗“浇冷水”

登团队还列出了“七点抗疫计划”，包括对所有美国人的“常规、可靠和免费（新冠病毒）测试”，一旦疫苗可投入使用便“有效、公平地分配治疗”，与州长和市长合作实施“全民佩戴口罩”计划等措施。

拜登呼吁所有美国人在疫苗上市前佩戴口罩。“不管谁入主白宫，都不是结束这场疫情的灵丹妙药。”哥伦比亚大学公共卫生专家欧文·雷德勒纳说。

团结阻碍重重

“病毒不会理会政治辞令或阴谋论，我们唯一的希望是科学、解决方案和团结。”在9日召开的第73届世界卫生大会续会上，世卫组织总干事谭德塞这样说。

科学、解决方案和团结——这正是美国抗疫过程中的软肋。拜登试图以一种与特朗普政府不同的方式应对疫情。

但来自白宫的一些声音预示着，在这样

一场深重的公共卫生危机中，“团结”可能是让拜登最头疼的。“我们必须作为一个国家运作。这意味着要制定国家战略。”拜登的主要竞选顾问默西说。

不承认败选的特朗普，还在不断发声。他昨天在推特上点名拜登，“如果拜登是总统，你们在接下去的四年都不会有疫苗，美国食品药品监督管理局也不会这么快批准。官僚主义将摧毁无数人的生命。”

《国会山报》形容，特朗普将疫苗研发视作一种“政治工具”。而“政治化”抗疫已经让美国人付出了不小代价。美国拥有先进医疗技术和科学人才，却在新冠疫情面前一败涂地。美国政府抗疫失当、发布混乱信息、干涉疫情防控，更给社会带来了“高度的不信任和混乱”。

媒体指出，应对疫情并不是眼下特朗普团队的优先事项，围绕大选的法律诉讼才是。

媒体透露，白宫内部现在已经出现两个

阵营：一个已经接受了选举结果，另一个仍在推动特朗普继续战斗，并阻止拜登的团队进入联邦机构，阻止政府官员与拜登的“过渡团队”合作。

缺乏政策协调

政坛缠斗，直接影响全美范围内的政策协调。在媒体看来，“从一开始，50个州就朝50个不同的抗疫方向发展”。而这一趋势，伴随着没有真正落幕的大选，还在继续。

“这是一个非常不稳定的时刻。”布朗大学公共卫生学院院长阿西史·杰哈担忧。但目前拜登和他的团队除了“道德力量和社会力量”外别无他法。“如果不采取重大行动，那么在就职典礼当天再有10万人死亡的想法将是保守估计。”

美国到目前为止糟糕的抗疫历史，会因为总统选举最终结果而改写吗？没有人知道真正的答案。 首席记者 吴宇栋

秘鲁总统涉嫌贪腐被弹劾

国会主席梅里诺接任 明年4月举行大选

新华社利马11月10日电 秘鲁国会主席曼努埃尔·梅里诺10日在国会宣誓就任总统，接替9日被国会弹劾解职的比斯卡拉。

梅里诺在宣誓就职后发表讲话，呼吁各党派团结一致，改善国会与政府间的关系，加强中央政府与地方政府间的沟通，避免国家分裂。他承诺尊重正在进行的大选程序，秘鲁将于明年4月如期举行总统和议会选举，并在7月与新政府进行权力交接。

梅里诺还表示，面对国家目前出现的政治危机，政府与国会将在继续推进反腐的同时，与民众团结一致应对新冠疫情。

9日，秘鲁国会以涉嫌贪腐为由，投票通过了对比斯卡拉的弹劾议案，解除比斯卡拉的总统职务。今年10月，秘鲁联合党指控比

斯卡拉2014年出任南部莫克瓜省省长期间涉嫌收受政府工程承包商贿赂。11月2日，秘鲁国会通过弹劾比斯卡拉的动议，要求他9日接受国会质询并自我辩护，然后由国会议员讨论表决。

这是比斯卡拉近来第二次遭遇弹劾危机。9月10日，国会6个党派发起对比斯卡拉的弹劾动议，理由是他涉嫌阻碍国会就一名流行歌手受聘为政府文化顾问所引发的争议进行调查。该弹劾案在9月18日的国会表决中未获得三分之二多数票支持，比斯卡拉免遭罢免。

根据秘鲁宪法，总统不能履行职责时，应由副总统接替。由于秘鲁副总统阿罗斯去年10月已辞职，国会主席梅里诺接替总统职位。

口腔义诊通告

口腔股上市周年庆——公益回馈

齿健人长寿！俗话说：牙好！胃口就好！吃嘛嘛香！可见牙齿健康和身体健康是息息相关的！牙齿缺失后不仅说话漏风，面容塌陷，显老。除此之外，长期的牙齿缺失还会给身体的其它部位带来健康隐患。

早种牙早享口福

华齿上市周年庆典期间举行大型口腔义诊活动，义诊期间开通多项绿色通道，**同时送出80个价值580元的爱牙大礼包！**名额有限，请大家抓紧时间提前电话报名！

爱心提示：本次义诊名额有限，需提前电话预约、并保留报纸凭证。

义诊报名电话：**6308 5207**

义诊报名短信：编辑短信“义诊+姓名

+联系方式”发送至：**189 3022 4117**

义诊专家简介

江中明
原三甲医院副主任医师、第二军医大学获博士学位、中华口腔医学会会员、发表学术论文30多篇、主持国家自然科学基金1项、擅长种植牙及各种疑难牙列缺失。

周志英
原牙防所主治医师、中华口腔医学会会员、世界FDI牙科联盟会员、擅长全口义齿疑难处理，固定义齿修复、有30多年的口腔工作经验、有耐心、责任心。

义诊时间：**11月13日 16日 17日**

义诊地址：**黄浦区复兴东路1117号**

(近老西门) 黄卫登字(2020)第01209、001210、001234号广告